



## 嘉義縣選舉委員會

發文日期：中華民國114年4月23日  
發文字號：嘉縣選一字第1143150108號  
附件：

主旨：公告嘉義縣太保市第9屆第1選舉區代表林淑勉罷免案之投票日期、投票起、止時間、投票地點、罷免理由書、答辯書、罷免活動期間之起、止日期及每日罷免活動之起、止時間等事項。

依據：公職人員選舉罷免法第40條第1項第3款、第2項、第85條及同法施行細則第24條第2項。

### 公告事項：

#### 一、投票日期、投票起、止時間及地點：

- (一)投票日期：中華民國114年5月24日（星期六）。
- (二)投票起、止時間：自上午8時起至下午4時止。
- (三)投票地點：公告之太保市太保里、後庄里、前潭里、後潭里、梅埔里、春珠里、崙頂里、安仁里、東勢里等之投票所。

#### 二、罷免理由書：

提議人之領銜人侯文世先生提出之罷免理由如下：

提出罷免嘉義縣太保市第1選舉區第9屆市民代表林淑勉一案，茲依照公職人員選舉罷免法第76條之規定，列舉罷免理由如下：

- (一)反對續徵中央核准公所向「使用執照登記之建築起造人（大型建案課徵的對象就是建商）」課徵的合法稅收：太保市轄內建案、商場百貨、科學園區廠房正大量興建，林淑

裝

訂

線

勉代表卻主張將《嘉義縣太保市建築工地臨時稅自治條例》訂下落日條款(114年6月終止)，減少太保市市庫收入，進而排擠「市民福利(如：生育津貼、教育補助、營養午餐補助、喪葬慰問金)」及「基礎建設(如：路燈裝修、路面鋪設及補修、排水溝清淤)」的預算額度，影響市民權益甚鉅。

(二)刪除「公所全數臨時人員」：

林淑勉代表主張刪除太保市公所114年全數臨時人員預算(包含納骨塔、圖書館、清潔隊、修剪路樹等臨時人員)，導致人力吃緊、公所業務推動窒礙難行，例如：納骨塔、圖書館被迫調整開館時間，已造成市民諸多不便。

(三)刪除「重陽敬老禮金」：

太保市公所114年編列發放「65歲以上重陽節敬老禮金」703萬元，林淑勉代表主張刪除702萬8000元，刪除比例高達99.98%，嚴重影響長者市民福祉。

(四)刪除「農民肥料補助」：

太保市公所114年編列「農民肥料採購補助」900萬元，林淑勉代表主張刪除899萬8000元，刪除比例高達99.98%，剝奪農民福利。

(五)以上4點顯示本選區市民代表林淑勉，以個人偏頗的政治算計，罔顧太保市廣大市民權益、福祉於不顧，故而提議罷免之。

三、答辯書：

被罷免人太保市第1選區市民代表林淑勉提出之答辯書如下：  
為侯文世提出罷免本人太保市民代表一案，茲依據公職人員選舉罷免法第84條之規定，提出答辯如下：

(一)有關徵收建築工地臨稅部分：

1、徵收建築工地臨稅之緣由，為早年太保市公所財政狀況不佳，故藉徵收臨時稅維持市政推展，然自110年起太

保市歲入已逐年增加，截至114年為止，太保市歲入已每年遞增1.2億元以上，已無財政狀況不佳之前因，且全年社會福利支出不超過4000萬元，以每年遞增的預算收入來說，完全可以支應所有的社會福利政策，所以太保市公所為何仍要繼續徵收？

- 2、徵收工地臨時稅所增加的稅金名為建商支付，但實際卻是建商將稅金轉嫁至消費者身上，徒讓消費者負擔更多的房屋支出；且以稅制公平原則角度，該項稅金已有重複課稅之嫌，以太保市無財政赤字之考量下，實無開徵之必要。且工地臨時稅開徵以來，太保市公所並無公布該稅課的使用明細，無從得知這筆稅款是否妥善運用，這也是太保市公所從來無法解釋並且規避監督的一大弊端。
- 3、在台積電、華泰名品城OUTLET商場進駐太保市的前提下，加上建築及土地成本飆升，與太保市相鄰的朴子市，土地成本與太保市相去不遠，因發展時程較早且生活機能便利遠勝太保市的優勢，最重要的是沒有徵收工地臨時稅的前提下，房屋成交量(含新建案)超過以往2900%，而太保市房屋成交量驟降達50%，持續徵收工地臨時稅將使太保市發展延緩5-10年，太保市的發展怎麼能再浪費這「黃金十年」。

(二)關於指控刪除全部臨時人員部分，經查太保市公所持續聘用的臨時人員至少超過10名以上，卻辯稱刪除全部的臨時人員預算，其實真正被刪除全數臨時人員預算的是太保市民代表會，在編列114年預算案時，太保市公所故意浮編預算超過5億元以上，112年決算僅3億，以浮編自肥預算方式編列獎金等，卻將代表會的基本運作經費刪除80%以上；納骨堂人力常態性聘任正式職員2名、臨時人員2名及一名替代役，人力並無短缺情形，而太保市公所逕自調整

納骨堂營運時間，造成民眾祭祖不便，故意將相關責任推卸於本人身上，足見其心可議，其實就是以罷免之名行政鬥爭之實，所以要罷免本人讓太保市公所不受民意監督。

(三)有關刪除「重陽敬老禮金」、「農民肥料補助」更是斷章取義，純屬子虛烏有之事，如果是刪除前兩項補助為什麼不是將預算刪除到零呢？因為多數市民代表決議希望這兩項補助可以長期補助，而非到選舉年前的一次性政策買票，所以，要求太保市公所制定相關的自治條例，讓「重陽敬老禮金」、「農民肥料補助」可以長期穩定地發放，而迄今太保市公所從未正式提案自治條例，亦無要求代表會召開臨時會審議自治條例，反而任由罷免領銜人抹黑造謠，足見政治鬥爭意味濃厚，並且有刻意配合之嫌。

(四)淑勉對於所有市政的監督與建議，出發點皆為讓所有太保市民可以享有平等的權益，且淑勉所提出的全面普發現金5000元，更是站在全民立場的提案，而非挺某特定政治人物才有補助與建設等資源，卻遭受不同政治立場的團隊以抹黑、斷章取義及造謠的方式對淑勉進行罷免，淑勉守護的是全體太保市民的平等權與知情權，而非特定人士的政治利益，除希望太保市公所可以公平對待每位市民，更希望公所的所有行政措施與程序皆可公開透明，讓行政機關可以回歸法制面與制度面，而不是以首長個人好惡推展市政。

#### 四、罷免活動期間之起、止日期及每日罷免活動之起、止時間：

- (一)日期：中華民國114年5月19日至5月23日。
- (二)時間：自上午7時起至下午10時止。

主任委員羅木興